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НЕВРОЛОГІЯ

инфарктами показали, что несмотря на то, что асимптомные 
инфаркты не имеют клинических проявлений, характерных 
для ишемического инсульта, они более чем вдвое увели-
чивают риск развития когнитивного снижения, вплоть до 
развития деменции. Длительность течения АГ у больных 
с выявленными асимптомными инфарктами была более 
5 лет и в большинстве случаев гипертоническая болезнь 
характеризовалась кризовым течением. С помощью метода 
суточного мониторирования артериального давления (АД ) 
установлено, что у больных с выявленными асимптомными 
инфарктами головного мозга отмечались более высокие 
цифры среднего суточного АД, как систолического, так 
и диастолического, а также более высокие показатели 
максимального АД. Большинство обследованных больных 
имели несколько факторов риска развития асимптомных 
инфарктов головного мозга. Наиболее часто встречалось 
сочетание АГ с сахарным диабетом, атеросклеротическим 
поражением магистральных артерий головы, гиперхоле-
стеринемией, фибрилляцией предсердий и сочетания этих 
факторов. При проведении дуплексного исследования сон-
ных артерий у всех больных с асимптомными инфарктами 
выявлялись атеросклеротические поражения сонных арте-
рий в виде утолщения комплекса «интима-медиа», утраты 
дифференциации сосудистой стенки на слои, наличие 
атеросклеротических бляшек в просвете сосудов. 

Полученные результаты дадут возможность разработать 
лечебно-профилактические мероприятия у данной катего-
рии больных.
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Сьогодні до найпоширеніших хвороб в Україні належать 

неврологічні захворювання, розповсюдженість яких в остан-
ні роки, на жаль, значно збільшилася. У 2009 р. в Україні офі-
ційно зареєстровано 4 913 890 хворих із різними формами 
неврологічних захворювань.

Перше місце серед неврологічних захворювань посіда-
ють цереброваскулярні захворювання (ЦВЗ), поширеність 
яких становить станом на 01.01.2010 р. 3 185 686 хворих. 
У структурі захворюваності на ЦВЗ найбільш важливе 
значення мають мозкові інсульти (МІ). Щорічно від 100 до 
120 тис. мешканців країни вперше захворюють на МІ. 35,5 % 
всіх МІ сталися у людей працездатного віку. Вна слідок МІ 
щорічно помирає до 40 тис. жителів країни, і 20 тис. втрача-
ють непрацездатність. Високі показники смертності від МІ 
в Україні в багатьох випадках обумовлені недосконалістю 
системи надання допомоги хворим з цією патологією. Одним 
із шляхів вирішення цієї проблеми є створення високотехно-
логічної допомоги хворим із серцево-судинними та судинно-
мозковими захворюваннями. Такі регіональні цент ри почали 
створюватись в м. Одесі, Донецьку, Львові. Але ж основною 
метою є створення спеціалізованих інсультних відділень, що 
мають спеціально підготовлений персонал та оснащені су-
часним обладнанням. Такі відділення повинні бути створені 
в усіх містах та районних центрах країни та бути доступними 
цілодобово для всього населення.

Потребує негайного рішення проблема реабілітації ін-
сультних хворих. Реабілітаційні відділення в Україні створені 
лише в окремих областях, але і вони не відповідають сучас-
ним стандартам надання реабілітаційної допомоги.

Однією із важливих причин, що впливають на смертність 
та інвалідизацію внаслідок інсульту є недостатня усвідомле-
ність населення щодо симптомів інсульту та необхідністю 
термінової допомоги. Тому в багатьох випадках хворі або 
їх родичі вчасно не звертаються за допомогою. Працівники 
швидкої медичної допомоги затримують першочергову 

госпіталізацію хворих до стаціонару, а частина хворих вза-
галі залишається дома без належної допомоги. Дуже малий 
відсоток хворих госпіталізується до стаціонарів в межах «те-
рапевтичного вікна». Це значить, що тромболітична терапія 
виконується лише поодиноким хворим.

Удосконалення системи діагностики та лікування хворих 
на МІ неможливо без впровадження та контролю виконання 
стандартів та протоколів клінічного ведення пацієнтів у ді-
яльність лікувальних установ, що надають медичну допомогу 
таким хворим. Критеріями якості надання допомоги хворим 
на МІ повинні бути: 1) летальність внаслідок інсульту через 1, 
3, 12, 24 місяця від початку захворювання; 2) відсоток хворих, 
повністю незалежних у повсякденному житті пацієнтів, що 
перенесли інсульт, через 3, 12 місяців; 3) відсоток хворих, 
що перенесли повторні судинні катастрофи (інсульт, інфаркт 
міокарду), через 1 та 2 роки після перенесеного інсульту; 
4) відсоток хворих, що регулярно приймають препарати для 
вторинної профілактики МІ, через 1 та 2 роки після перене-
сеного інсульту; 5) відсоток хворих, що лікувалися у спеці-
алізованих інсультних відділеннях; 6) відсоток хворих МІ, 
що госпіталізовані протягом перших 4—5 годин; 7) відсоток 
хворих з інсультом, яким була проведена КТ головного мозку 
в перші години захворювання; 8) відсоток хворих на ішеміч-
ний інсульт, яким було проведено тромболітичну терапію.

Впровадження індикаторів якості дозволить підвищити 
відповідальність медичних працівників за стан кожного па-
цієнта, а також оцінити та порівняти якість надання медичної 
допомоги хворим на МІ в усіх регіонах країни.
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Останнім часом в літературі з’явилось багато робіт, що 

присвячені проблемі прогнозування виходів мозкового 
інсульту (МІ). Незважаючи на це, остаточних даних відносно 
сприятливого та несприятливого виходів інсульту на сьо-
годні не одержано.

Тому метою цього дослідження стало визначення крите-
ріїв прогнозу виходів ішемічного інсульту.

Для виконання поставленої мети нами було обстежено 
в динаміці 148 хворих з ішемічним інсультом, з них 92 з пів-
кульовим ішемічним інсультом і 46 — з інсультом у стовбурі 
мозку. Середній вік обстежених хворих склав 62,8 років.

У роботі були застосовані такі методи дослідження: 
1) клі ніко-неврологічні обстеження хворих з використанням 
індексу Бартеля та шкали Ренкіна для оцінки їх функціо-
нального стану; 2) психопатологічні з застосуванням шкали 
Гамільтона та опитувальника Бека для виявлення депресив-
них порушень; 3) психодіагностичні (тест Mini-Mental State 
Examination — МMSE), методика «Запам’ятовування 10 слів», 
«Таблиці Шульте») для оцінки стану когнітивних функцій; 
4) КТ або МРТ головного мозку; 5) біохімічні; 6) статистичні.

Проведені динамічні дослідження протягом 2-х років 
дозволили виділити та доповнити основні критерії виходів 
ішемічного інсульту. За нашими даними до сприятливих кри-
теріїв належать: чоловіча стать, невеликі розміри вогнища, 
наявність двох і менше факторів ризику МІ, проживання 
в родині, лікування у спеціалізованих інсультних відділеннях, 
госпіталізація протягом перших годин від початку захворю-
вання, раннє виконання методів нейровізуалізації, лікування 
згідно з протоколами ведення хворих, проведення вторинної 
профілактики та ранній початок реабілітації хворих.

Наші спостереження показали, що раннє застосування 
нейропротекторів (цитіколіну або церебролізину) сприяє 
більш швидкому та вираженому відновленню рухових, мов-
них функцій, когнітивних порушень.

До несприятливих критеріїв належать: похилий вік, низь-
кий рівень свідомості на початку захворювання, тяжкість 




